

# 全球真空泵行业领先企业 为何选择淄博经开区

### 淄博经开区与阿特拉斯用时不到8个月就建立了合作关系

淄博2月9日讯 2月8日上午，总部位于瑞典的阿特拉斯·科普柯集团(下称阿特拉斯)真空业务领域工业真空事业部运营副总裁庞博睿一行到访淄博经开区，庞博睿此行目的十分明确：查看考察阿特拉斯·科普柯产业园建设进度，与淄博经开区沟通解决建设过程中遇到的问题。

阿特拉斯方面对产业园建设非常关注，目前，阿特拉斯有大量订单需要消化，早一天入园投产，就能早一天将货物交付到客户手中。

阿特拉斯·科普柯产业园是全球真空泵行业领先企业阿特拉斯在淄博布局的重要一环，主要从事水环式真空泵、罗茨真空泵、螺杆真空泵、真空机组及MVR蒸发系统的设计、生产和销售，引领真空泵市场节能产品革命性创新。项目投产后将为淄博经开区，乃至全市、全省泵类产业发展起到强力推动作用。

据资料显示，阿特拉斯先后收购了两家本土泵类生产企业——鲁阳精工真空科技(淄博)有限公司和山东伯仲真空科技股份有限公司(下称山东伯仲)，在完成对山东伯仲的收购后，阿特拉斯选择将其生产线整体搬迁至淄博经开区在建产业园。

这其中，对山东伯仲的收购，改变了企业以往单打独斗的经营模式，借助阿特拉斯庞大的销售网络，产品将销往全国各地。

作为一家世界500强企业，为何选择落户淄博，又为何将淄博区域总部设在经开区？

在全国41个工业行业大类中，39个在淄博实现了规模化发展，淄博工业体系完备、门类齐全、配套能力强等优势，是多数制造类企业选择淄博的主因。



阿特拉斯·科普柯产业园施工正全面有序推进。

而淄博经开区拥有大片成熟地块、现代化产业园区、高素质产业工人、求贤若渴的发展劲头，这些促使淄博经开区与阿特拉斯从2021年12月底开始接触到建立合作关系用时不到8个月。

“受疫情影响，我们于2022年4月开始正式且频繁的接触，先后与阿特拉斯区域负责人和法务团队进行了十余次线上和线下沟通，从商谈合作框架到敲定合作细节，前后不到4个月时间。”淄博经开区商务局相关负责人表示。2022年8月5日，阿特拉斯与淄博经开区签署投资协议、合作协议，并将生产厂区

落户淄博经开区。双方合作的建立将改变淄博经开区三大主导产业中先进制造产业结构单一的现状，进一步优化产业布局，丰富行业门类。

建立实质性合作关系后，淄博经开区加快了园区建设的步伐。两个多月后的10月23日，阿特拉斯·科普柯产业园办公楼正式封顶，比预定计划提前了10天。阿特拉斯将于近期将设备搬迁至新园区并进行生产前的安装调试，同时，在保留原有生产线、产业工人、生产工艺的基础上，进行整体优化，进一步扩大产能，提升品质。

### 让“经开制造” 走出国门走向世界

“感谢淄博经开区在园区各项建设工作上所作的付出以及为企业投产排除的各种困难，我们热切希望能早日投产，为淄博经开区经济发展作出贡献。”座谈会上，庞博睿点赞了淄博经开区为双方合作共赢所付出的努力，高度评价了淄博经开区的建设效率、办事效率和沟通效率。

“我们将在供水、供电、内部装修等细节问题上持续发力，力争将双方约定的完成时限再提前，全面助力企业投产。”淄博经开区工委委员、管委会副主任林军峰表示。

阿特拉斯·科普柯产业园一期占地40亩，建筑面积1.8万平方米，园区共建设五个单体，将于3月底交付使用，4月份正式投产，年产值可达5亿元。为了给企业提供更大的成长空间，淄博经开区在现有产业园区旁边为企业预留了40余亩备用土地，为企业未来发展提供强力空间支撑。

作为淄博经开区南迁以来引进的首家制造类外资企业，淄博经开区还将以阿特拉斯为链主，逐步引进上游企业，补齐先进制造业发展短板，为产业链高质量发展夯实基础，让经开制造走出国门，走向世界。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲法奇 通讯员 石帅



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 淄博市总工会“新春走基层 点燃‘心’希望”活动 深入一线贴心服务 将温暖送到职工心坎上

淄博2月9日讯 慰问各类群体2.32万人次，发放各类福袋3.4万个，心理健康直播课服务1万余人次……2月9日，淄博市总工会传来消息，今年元旦、春节期间，淄博市总工会组织开展的“新春走基层 点燃‘心’希望”主题活动，聚焦全市重大民生实事项目，以更贴心暖心服务把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到广大职工心坎上，保障全市职工暖“心”过节。

一声问候、一个笑容、一次帮扶、一个实策，本次活动突出“送温暖 访民情”，让职工心里更加充满暖意和希望。淄博市各级工会共筹集送温暖款物545万余元，走访企业180余家，慰问各类群体2.32万人次，其中

慰问困难职工家庭2500余人次，重点工程一线职工1.04万人次，疫情防控一线职工3900余人次，慰问新就业形态劳动者4300余人次。

通过“爱工惠”平台，“双节”期间，淄博市总工会向全市职工发放1万个“好看”福袋(即观影消费券)，1万个“好玩”福袋(即热门景区门票)，6000个“好吃”福袋(即年货消费券)，3000个“好学”福袋(即购书消费券)，5000个“好过年”福袋(即春联福字礼包)，丰富职工假期生活。

为优化“心”服务内容，淄博市总工会策划推出了“新春过‘心’年”系列课程，包含心理体检、情绪管理、压力调适、职

场沟通、婚姻家庭、团队建设等9大主题，不断深入开展职工健康暨“心”服务活动。

此外，淄博市总工会还开通60余部24小时职工心理健康援助热线，为489名职工提供了心理咨询和心理疏导；为广大职工开展2场线上心理健康直播课，服务职工1万余人次；组织市职工心理健康专家讲师团走进淄博银座商城有限责任公司、淄柴动力有限公司等，开展心理健康讲座活动。

淄博市总工会还根据基层工会“点餐”的需求，组织市职工健康志愿者服务队和职工心理健康专家讲师团分别走进张店区新华社区、淄博经开区鑫盛嘉园社区、淄博市消防救援

支队特勤大队、淄博高新区孝之源华瑞园社区服务站等地，为职工送去健康体检、心理健康讲座、团体辅导等服务。

值得一提的是，淄博市还利用户外劳动者驿站、共享职工之家、职工服务中心等阵地，向环卫工人、外卖小哥、快递员等户外劳动者提供帮助。同时，参与农民工欠薪治理，帮助返乡农民工解决实际困难，开展形式多样的活动，丰富就地过年农民工的生活。

通讯员 夏雪



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看最新备案托育机构名单

## 淄博116家最新备案 托育机构名单公布

淄博2月9日讯 2月8日，淄博市卫生健康委公布了全市116家完成备案的托育机构相关信息，进一步促进全市3岁以下婴幼儿照护服务工作规范发展，加强社会监督。

为缓解婴幼儿照护服务供给与需求矛盾，淄博市大力实施婴幼儿照护提质扩容行动，积极探索多种托育模式，为3岁以下婴幼儿家庭提供专业、精准、多元的婴幼儿照护服务，有效减轻了家庭养育负担。截至目前，淄博市共建成托育机构208家，建设托位1.46万个，每千人拥有婴幼儿托位数达到3.11个。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪



传承中华好风尚

乐于分享 从小培养

